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— (A budai helyőrségi templom Kapisztrán-ünnepe.)
Megírtuk, hogy a pápa a Zadravecz püspök szellemi 
vezetése alatt álló Honszeretet Egyesület kérésére 
Kapisztrán Szent Jánost a budai helyőrségi templom 
tédőszentjévó emelte, ö beleegyezését adta ahhoz, 
rogy a legendás emlékezetű Ferenc-rendi barát a 
íemzeti hadsereg pártfogója legyen. Ezt a nemcsak 
jgyházi, de nemzeti szempontból is kiemelkedő ese- 
nényt a budai helyőrségi templom ma délelőtt fényes 
cülsőségek között ünnepelte meg. Az ünnepi misén, 
¡melyet nagy papi segédlettel Zadravecz István tá- 
>ori püspök mondott, számos egyházi és világi elő­
kelőség jelent meg és bár az ünnep katonai része 
sak októberben lesz, a nemzeti hadsereg tisztikara 
¡ 3  a budai helyőrség is méltó módon képviseltette 
aagát. A főpapi trónuson a Szentszék képviseletében 

Schioppa Lőrinc pápai nuncius foglalt helyet, á kö- 
vetségi üdítőre társaságában. Ott volt még Tőry 
Gusztáv, a Kúria elnöke, Urmánczy Nándor, a Hon* 
védelmi párt elnöke, Meskó Pál, a Hangya vezérigaz­
gatója, Barkóczy Ilona bárónő, a Honszeretet-nevelő­
intézet hölgybizottságának elnöke. Képviseltette' ma­
gát a MOYE, az Ébredő Magyarok Egyesülete, az 
Országos Katolikus Szövetség, az egyetemek és még 
számos társadalmi szervezet. Szentmise után, amely 
alatt az énekkar régi magyar egyházi énekeket és a 
Magyar Hiszekegyet adta elő, Zadravecz püspök ha-| 
talmas erejű ünnepi beszédet mondott. Lefestette Ka­
pisztrán és hős vezére, Hunyadi János nagyságát, 
akik midőn az egész európai kultúra és szabadság 
a végveszedelem szélén állott, megmentették £ ke­
resztet és vele Magyarországot.

— A mai idők végtelenül hasonlítanak azokhoz az 
időkhöz, — mondotta a püspök.

— Idegen kezekben volt a király s a hős kormányzó 
meggyanúsítva állt az imbolygó ország élén. A bu­
dai országgyűlésen akkor is mindenről tárgyaltak, 
csak a haza megmentéséről nem. A nagyok, a hatal­
masok kivonták magukat a kereszt védelmezése alól,

(Mö) (Köt. v. fűz.) i (Oldal)
csak a szegény nép volt az, amely rajongott a ke-' 
reszténységért; az ország többi része csak a keresz­
ténység jelszavainak emlegetésében sütkérezett. 
Ugyanilyen nehézségek’ közepette' élünk ma is, de 
mai helyzetünk még nehezebb, mert akkor a töme­
gekben megvolt a hit és a hazához való törhetetlen 
ragaszkodás. A kereszt és a félhold, Jézus és Moha­
med viaskodott akkor borzasztó tusában. Csak xSf 
vidlátó politikus gondolhatja ma azt, hogy szomszé­
daik éhsége és a nagyhatalmak érdeke törté össze 
hazánkat, a valóság az, hogy újból ütközőpont let­
tünk a kereszténység és az ellene törő ellenséges vi­
lágnézet között. Újra Európa védelmezői vagyunk á 
bolsevizmus ellen s a világtörténelem valamikor meg 
fogja írni, hogy 1020 körül ismét a szerencsétlen Ma­
gyarország állt őrt Európa kultúrájának kapuján. 
Megismétlődött á történelem, csakhogy, most keve­
sebb a hit és kevesebb a fanatizmus.

— Kapisztrán ezekkel a szavakkal halt meg: „Vae 
Hungáriáé!“ " A mai korra is illenek ezek" a jóslás  ̂
szerű szavak. .Jaj ennek az országnak, amely tönkré- 
teszi az integritás önzetlen harcosait, tönkreteszi rí, 
felekezeti béke áljelszavával, tönkreteszi azt, aki a 
kereszténységben többletet hangoztat, aki néni tűé  
lemondani Erdélyről és Adriáról. Ma már itt csak 
lenni lehet, tenni nem szabad. Tenni nem szabad, 
mert mit szól ahhoz a külföld, ha tenni merünk. S 
ugyan mit szólt a külföld akkor, mikor Hunyadi és 
Kapisztrán nem tétlen csüggedéssel néztek a jövőbe, 
hanem tettek? Az idő most borzasztó gyors ütemben 
érik és jaj Magyarországnak, ha az írott időre lelké­
ben egészen nem érik meg a tettre. Kapisztrán János 
vezesse a magyar népet és katonáit s az ő temploma 
legyen addig minden felekezet részére á tettekre he­
vítő nemzeti érzés szentélye.

Beszéde végén Zadravecz latinul üdvözölte á nun- 
ciust, aki meghatva adta pápai áldását az egybegyűl­
tekre. A fölemelő ünnepség a Himnusz hangjaival ért 
véget. —
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